

給家長的一封信

各位家長，平安：

您知道嗎？近年來機車事故傷亡人數居高不下，根據內政部警政署統計，108年於24小時內，因交通事故死亡人數為2,865人。其中機車騎士死亡人數為1,695人，比例占將近6成。再進一步分析，發生死亡交通事故族群中，**18至24歲年齡層人高於其他年齡層**。其事故肇事原因，近半數都跟駕駛人的交通安全觀念有關，如未注意車前狀態、未依規定讓車、違反號誌管制及交岔路口闖紅燈等，這些規定雖非難以理解，但在路口作抉擇的那一刻，是前行還是停止呢？那一秒，將決定您寶貝孩子的生命與未來。

當大學生或年輕人到異地求學、工作，需要購買機車為交通工具時，如能藉由鼓勵並加強機車駕駛人**參加駕駛訓練**，培養機車駕駛人遵守交通規則及正確駕駛習慣，並養成防禦駕駛及責任駕駛之觀念，**依據我們統計能降低機車騎士之違規率及傷亡**。

為鼓勵增加民眾參與機車駕訓之意願，藉以增進初次考取機車駕照之駕駛人防衛駕駛、安全駕駛之觀念，交通部公路總局推動機車駕駛訓練補助計畫，在109年11月30日前，經訓練取得駕照者，**補助訓練費用每人為新臺幣1,300元整**，共計1萬名（名額有限額滿為止）。相關訊息可洽詢本所駕管科承辦人04-26912011轉201或本所網站「**機車駕訓補助專區**」查詢。

機車駕駛訓練教育已經是國內交通安全必須立即解決的問題，希望您花一些時間與子女們討論他們的交通安全。鼓勵孩子們至駕訓班學習正確的機車駕駛觀念，讓孩子們養成防禦及責任駕駛的習慣，瞭解交通規則。在這即將鳳凰花開的畢業季，期待與您一同祝福孩子們翱翔天地。



交通部公路總局臺中區監理所

所長 魏武盛

109/5/28